



6月3日，樊振东在比赛中回球。

新华社记者 唐奕 摄

3日晚，国乒在巴黎奥运会前参加的最后一站国际赛事——WTT重庆冠军赛落下帷幕。孙颖莎、樊振东分别击败队友，获得女子和男子单打冠军。

WTT冠军赛仅设单打项目，在WTT赛事体系中级别仅次于大满贯和世界杯决赛，几乎全世界高手都会参加。中国队除马龙外的奥运选手全部亮相，并最终取得优异战绩，令人对队伍在巴黎的表现充满期待。

人对队伍在巴黎的表现充满期待。

本次比赛，中国队派出六名女选手参赛，无人“外战”失利。包括替补在内的四名奥运选手包揽四强，再次彰显了中国女乒难以撼动的集体优势。

决赛中，世界排名前两位的孙颖莎和王曼昱再次上演强强对话。两人鏖战86分钟，拼到决胜局9平，孙颖莎才险胜夺冠。这是孙颖莎今年收获的第四个单打冠军，本站比赛她

巴黎前最后一役彰显统治力 国乒满电静候奥运

先后淘汰国乒“最大威胁”早田希娜、队友陈梦，决赛中又拿下对王曼昱的5连胜。毫无疑问，上届奥运会摘银的孙颖莎已是巴黎奥运会女单冠军的最热门人选。

巴黎奥运周期分别经历低谷的陈梦和王曼昱，进入奥运年后逐渐恢复强势。本站两人也有不俗表现——陈梦淘汰了张本美和等好手，与孙颖莎一役也两度扳平局分；王曼昱连克日本队奥运单打选手平野美宇和陈幸同、王艺迪两大国乒主力，决赛又与孙颖莎战至最后时刻才见分晓。此外，作为替补报名奥运会的王艺迪此次也跻身四强。

本站男单决赛在两名即将代表国乒征战奥运会单打比赛的球员之间进行。最终，樊振东以4比3险胜

世界第一王楚钦，打破了近11个月的“冠军荒”。

这是樊振东今年首次闯进单打决赛。进入奥运年后，前世界第一表现依旧起伏不定，世界排名已下滑至第四位。不过，在奥运会前最后一站国际比赛中，樊振东上演了“王者归来”。晋级过程中，面对状态上佳的三名主要对手——李尚洙、卡尔德拉诺、张本智和，“小胖”总共只丢掉一局，表现回勇。“能赢下来有很多可总结的地方。”樊振东赛后说，“还有很多细节需要加强，能通过比赛找到目标和努力的方向，就是最好的。”

王楚钦此战重庆是带伤上阵，面对日本新秀松岛辉空、国乒主力林高远、国乒主要对手之一邱党均上演逆转好戏。（据《北京晚报》王笑笑）

中国射击有实力拿下巴黎首金 这批“00后”很强

巴黎奥运会愈发临近，对于中国射击队来说，备战也进入倒计时。以“00后”为主要班底的中国射击队在巴黎奥运会上会有怎样的表现，也成为众人关注的焦点。近日，伦敦奥运会冠军、射击大满贯得主易思玲和原中国射击队男子步枪项目主教练严毅在接受采访时，也对目前这支荣誉之师进行了一番剖析。

10米气步枪混合团体力争首金

根据巴黎奥运会的赛程，备受关注的的首金项，将在射击10米气步枪混合团体或跳水女子双人三米板中产生，而这两个都是中国队的传统强项，夺金希望很大。如果根据比赛耗时来看，大概率10米气步枪混合团体将成为本届奥运会的首金项目。

谈及首金，培养出世界冠军多达13人的严毅显得底气十足，“几乎每届奥运的首金都出在射击，巴黎奥运也是这样，巴黎奥运首金出在10米气步枪混合团体，很可能也是我们中国首金。”

回顾近几届大赛，中国射击队在2021年的东京奥运会上斩获4金1银6铜，在2023年巴库世锦赛以15金7银6铜位列奖牌榜首位（计算其中的奥运项目斩获6金3银2铜），今年5月初的世界杯巴库站又获得了7金7银5铜的出色成绩，整个趋势都在走上坡路。

在严毅看来，中国射击队在步枪项目上有能力交出不俗的答卷，“步枪项目上，混合团体和女子，都有绝对实力，男子也有一定实力冲击金牌。”

步枪项目是中国队的传统强项，像今年3月初在福建莆田进行的第二届奥运选拔赛，浙江队的王子菲在女子10米气步枪项目上以636.0环超资格赛世界纪录，江苏队的盛李豪

则在男子10米气步枪项目上以253.8环超决赛世界纪录夺冠，男子50米步枪三姿项目，陕西队的刘宇坤以467.5环夺冠，河北队的杜林澍以466.4环摘银，两人成绩均超决赛世界纪录。

这批“00后”真的很强

尽管以“00后”为班底出征巴黎奥运会，但易思玲却对自己的师弟师妹们充满信心。“现在这批新人‘00后’比我强，她们真的好厉害！”易思玲由衷称赞的是目前中国在女子射击10米气步枪项目上崛起的一批新生代运动员，像下个月代表中国出战巴黎奥运会的韩佳予和黄雨婷，前者才23岁，后者更年仅17岁。

这批00后的竞争有多激烈，易思玲打了个比方。像上届奥运首金得主、东京奥运会女子射击10米气步枪项目冠军杨倩，生于2001年12月，也是“00后”，外人对她无缘巴黎奥运不解，但易思玲却道出内情：“杨倩其实特别厉害，国内选拔时打出的成绩比她东京奥运会夺冠的成绩还好，说明她状态保持得很不错，最终她还是没拿到巴黎奥运参赛资格，只能说新的一批年轻人打得更好、冲劲更足。”

（据《扬子晚报》汤敏）

葡萄牙队备战欧锦赛 C罗暂缓归队

3日，葡萄牙国家队在里斯本近郊的训练基地开启首堂训练课，备战2024欧锦赛。

C罗和鲁本·内维斯因刚刚结束在沙特联赛的征战，身体疲惫，从而获准得到一个星期的休整时间。他们将在最后一场同爱尔兰队的热身赛前，同队友汇合。

葡足协确认，中场大将奥塔维奥因伤病无缘本届欧锦赛，曼城小将努内斯将替代其位置。

葡萄牙队主教练马丁内斯在当天的新闻发布会上谈及奥塔维奥的缺席，表示非常遗憾，不过努内斯之前在国家队的表现也很出彩。他强调，大赛前的备战过程非常重要，目的是让每个球员都达到个人竞技的最佳水平。葡萄牙队将在6月18日迎战小组赛首个对手捷克队。在此之前，他们将同芬兰队、克罗地亚队和爱尔兰队举行三场热身赛。

（据新华社 张柯）



法国前锋姆巴佩 加盟皇家马德里

西甲皇家马德里俱乐部3日宣布，法国前锋姆巴佩加盟。

皇家马德里在官方声明中称，俱乐部和姆巴佩已达成协议，后者将在接下来的五个赛季中为皇马效力。

姆巴佩当日在社交媒体上表示，加盟皇马对于自己来说是“梦想成真”。他说：“我为能够成为自己梦想中的俱乐部的一员而感到高兴和自豪。我无法向你们解释我此刻所感到的快乐和激动。”

25岁的姆巴佩作为当下最负盛名的球星之一，曾随法国国家队拿到2018年世界杯冠军，并在2022年卡塔尔世界杯上拿到金靴奖。此外，他带领巴黎圣日耳曼赢得了包括6个法甲冠军在内的15个冠军，并在过去六个赛季蝉联法甲最佳射手。

（据新华社 谢宇智）